

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΜΕΣΣΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΣΟΓΙΑΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ ΙΒ΄ ΤΟΥ ΛΟΥΚΑ

Ομιλία στο ευαγγελικό ανάγνωσμα της ΙΒ΄ Κυριακής του Λουκά
που αναφέρεται στην **θεραπεία των δέκα λεπρών (απόσπ.)**
του Μητροπολίτου Νικοπόλεως και Πρεβέζης Μελετίου



ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΣΟΓΙΑΣ Τ. Κ, 19003
ΤΗΛ. ΚΑΙ ΦΑΧ: 22990 40040, e-mail: ag.nikolaosmark@yahoo.gr
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΝΑΟΥ: www.agnikmark.gr

Κ Υ Ρ Ι Α Κ Η 18 Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Υ 2015

☉ Ἀθανασίου (373) καὶ Κυρίλλου (444) πατριαρχῶν Ἀλεξανδρείας.

**Ομιλία στο ευαγγελικό ανάγνωσμα της IB' Κυριακής του Λουκά
που αναφέρεται στην θεραπεία των δέκα λεπρών (απόσπ.)
του Μητροπολίτου Νικοπόλεως και Πρεβέζης Μελετίου**



Εἶναι δύσκολο Τὸ «εὐχαριστᾶν»;

Και ενώ ήταν μακρὰ, ἄρχισαν (οἱ δέκα λεπροὶ) να φωνάζουν: «*Ἰησοῦ, γίε Δαυὶδ, ἐλέησον ἡμᾶς*». Ο Χριστὸς κατάλαβε ἀμέσως καὶ τοὺς εἶπε: «Πηγαίνετε να σας δουν οἱ ἱερεῖς». Οἱ λεπροὶ, ξεκίνησαν ἀμέσως. Τι σημαίνει «ξεκίνησαν ἀμέσως»; **Ἔ**χαν πίστη! Ξεκίνησαν οἱ λεπροὶ καὶ στη μέση του δρόμου, διαπίστωσαν ὅτι εἶχαν γίνει καλά. Ἐνας ἀπὸ αὐτοὺς –Σαμαρείτης ἦταν– γύρισε, ἐψαξε, βρῆκε τον Χριστό καὶ του εἶπε: «*Ἐὐχαριστᾶ. Ἐὐχαριστᾶ*».

Ἐχομε ἓνα κακό ἐμεῖς οἱ ἄνθρωποι... Ὅταν μας λείπει κάτι, χαλάμε τον κόσμον να το βροῦμε. Ὅταν, το βροῦμε ὅλα καλά. Καὶ ποιο εἶναι το πιο κακό ἀπὸ ὅλα; Εἶναι μια νοοτροπία που κυβερνᾶ τα συναισθήματά μας, τις πράξεις μας καὶ τις ἐνέργειές μας. Ποια;

Ἄς το ἀναλύσομε λίγο. Λέει ἓνα σλόγκαν της σύγχρονης ἐποχῆς: «πάνω ἀπὸ ὅλα ἡ υγεία». Ὅμως, δεν εἶναι ἔτσι.

Ἐκείνων των δέκα τὸς ἐλλεπε ἡ υγεία καὶ ἐψαχναν να την βρουν. Ὅταν την βρῆκαν καὶ την διαπίστωσαν –*χειροποιασθῆ πραΰματῆκοδῆτα*– εἶναι φυσικό να γέμισαν χαρά. Ἀπέραντη χαρά. Ὅμως δεν σκέφθηκαν σοβαρά: «ποιος μας την ἔδωσε»; «Ποιο εἶναι το πρῶτο μας χρέος»; Ἀγνόησαν τα ἐρωτήματα αὐτά. Πῆραν ἄλλους δρόμους. Ἐτσι, οἱ ἄνθρωποι αὐτοὶ, ἐδείξαν πνευματικὴ φτώχεια.

Γιατί ο πλούτος ο πνευματικός εἶναι: Ἀγάπη, ἀναγνώριση, τιμὴ, ευγνωμοσύνη σ' ἐκεῖνον που μας ἔκανε «ἓνα κουκουτσακί» καλό. Καὶ αν πάνω ἀπὸ ὅλα εἶναι, ὅπως νομίζουν, ἡ υγεία, πὼς θα ἔπρεπε να φερθὸν σ' Αὐτόν που τοὺς ἔδωσε το «πάνω ἀπὸ ὅλα»;

Ἀφοῦ λοιπὸν δεν ἐκδήλωσαν την ευγνωμοσύνη τοὺς, ἀπέδειξαν ὅτι ἦταν ἀπελπιστικά φτωχοὶ. Ἐσωτερικά βέβαια: πνευμα-

Κυριακή IB' του Λουκά

ΤΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Λουκ. ιζ' 12 - 19)

Γὼ καιρῷ ἐκείνῳ, εἰσερχομένου τοῦ Ἰησοῦ εἰς τινα κώμην ἀπήντησαν αὐτῷ δέκα λεπροὶ ἄνδρες, οἱ ἔστησαν πόρρωθεν, καὶ αὐτοὶ ἦσαν φωνὴν λέγοντες· Ἰησοῦ ἐπιστάτα, ἐλέησον ἡμᾶς. Καὶ ἰδὼν εἶπεν αὐτοῖς· Πορευθέντες ἐπιδείξατε ἑαυτοὺς τοῖς ἱερεῦσι. Καὶ ἐγένετο ἐν τῷ ὑπάγειν αὐτοὺς ἑκαθαρίσθησαν. Εἰς δὲ ἐξ αὐτῶν, ἰδὼν ὅτι ἰάθη, ὑπέστρεψε μετὰ φωνῆς μεγάλης δοξάζων τὸν Θεόν, καὶ ἔπεσεν ἐπὶ πρόσωπον παρὰ τοὺς πόδας αὐτοῦ εὐχαριστῶν αὐτῷ· καὶ αὐτὸς ἦν Σαμαρείτης. Αποκριθεὶς δὲ ὁ Ἰησοῦς εἶπεν· Οὐχὶ οἱ δέκα ἑκαθαρίσθησαν; οἱ δὲ ἐννέα πού; οὐχ εὐρέθησαν ὑποστρέψαντες δοῦναι δόξαν τῷ Θεῷ εἰ μὴ ὁ ἀλλογενὴς οὗτος; Καὶ εἶπεν αὐτῷ· Ἀναστὰς πορεύου· ἡ πίστις σου σέσωκέ σε.

τικά. Από πού το συμπεραίνομε;

Να μας ψιάνει αἰώνια

Ξπανερχόμαστε στο «πάνω από όλα η υγεία».

Αλλά η σωστή, η ρεαλιστική τοποθέτηση λέει: Το σώμα ἔχει μια προθεσμία. Το πόδι, το μάτι, το χέρι ἔχουν μια προθεσμία. Ἐρχονται τα γηρατεία, και τίποτε πια δεν δουλεύει καλά. Κάποια στιγμή όλα τα μέλη μας, θα ακυρωθούν. Θα παύσουν να ἔχουν στο σύνολό τους, αξία για τον ἄνθρωπο. Μια μέρα, θα ρίξει πάνω στο σώμα ο παπάς μια φτυαριά χώμα και λίγο λάδι και θα πει: «γῆ εἶ καί εἰς γῆν ἀπελεύση». «Τελείωσε η αποστολή σου».

Αλλά για τον ἄνθρωπο δεν τελείωσε η αποστολή του. Ανοίγει ἀπὸ ἐκεῖ και πέρα ἄλλος δρόμος, ἄλλες προοπτικές, ἄλλη ζωὴ. Αἰώνια ζωὴ. Μα ὅταν γι' αὐτή την αἰώνια ζωὴ, ο ἄνθρωπος δεν κάνει τις πρέπουσες φροντίδες και μέριμνες; Ὄταν δεν την σκέπτεται ὅσο πρέπει καλά; Ὄταν την βάζει σε δευτέρη μοίρα ἀπὸ το σώμα; Ο ἄνθρωπος αὐτός, ἔχει μυαλό σωστό; Δεν ἔχει! Ἡ ἔχει λίγο. Λιγότερο ἀπὸ ὅτι πρέπει.

Γι' αὐτὸ εἶπε ο Χριστός: «Οὐχ εὐρέθησαν ὑποστρέψαντες δοῦναι δόξαν τῷ Θεῷ»; Λίγο ἦταν αὐτὸ που πήραν; Γιατί το εἶπε και το ἔγραψαν οἱ ευαγγελιστές; Γιατί το διαβάζομε; Για να ανοίγουν τα μάτια του νου και της καρδιάς μας και να καταλαβαίνομε ποῖο εἶναι το πρῶτο και ποῖο εἶναι το δεύτερο. Τι πρέπει να προτιμάμε και τι να κάνομε. Και ὅταν διαπιστώνομε, ὅτι δεν ἔχο-

ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΠΕΡΙΚΟΠΗΣ

Θεκείνο τον καιρό, καθώς έμπαινε ο Ιησούς σ' ένα χωριό, τον συνάντησαν δέκα λεπροί· στάθηκαν λοιπόν από μακριά και του φώναζαν δυνατά: «Ιησού, αφέντη, ελέησέ μας!» Βλέποντάς τους εκείνος τούς είπε: «Πηγαίνετε να σας εξετάσουν οι ιερείς». Και καθώς πήγαιναν, καθαρίστηκαν από τη λέπρα. Ένας απ' αυτούς, όταν είδε ότι θεραπεύτηκε, γύρισε δοξάζοντας με δυνατή φωνή τον Θεό, έπεσε με το πρόσωπο στα πόδια του Ιησού και τον ευχαριστούσε. Κι αυτός ήταν Σαμαρείτης. Τότε ο Ιησούς είπε: «Δεν θεραπεύτηκαν και οι δέκα; Οι άλλοι εννιά πού είναι; Κανένας τους δεν βρέθηκε να γυρίσει να δοξάσει τον Θεό παρά μόνο τούτος εδώ ο αλλοεθνής;» Και σ' αυτόν είπε: «Σήκω και πήγαινε στο καλό· η πίστη σου σε έσωσε». (ΕΚΛΟΓΑΙΟΝ)

με μυαλό, σκέψη και νοοτροπία όπως μας την υποδεικνύει το φως του κόσμου ο Χριστός, να μας πιάνει αγωνία για τον εαυτό μας.

Υπακοή. Όχι ερωτήσεις

Ήταν κάπου ένα λεπροκομείο. Τότε που η λέπρα ήταν ανίατη. Ανάμεσα στους ασθενείς, ξεχώριζε κάποιος, γιατί όλη μέρα σκοτωνόταν να βοηθά τους άλλους. Είχε λίγο γερό σώμα. Από το πρωί μέχρι το βράδυ, δούλευε.

Τον ρώτησαν:

-Με όλα αυτά που κάνεις, κουράζεσαι τόσο πολύ! Είσαι και της Εκκλησίας από ότι φαίνεται...

-Για την αγάπη του Θεού τα κάνω όλα. Πιστεύω ότι όσο ζω, πρέπει να κάνω και εγώ κάτι, για τους ανθρώπους που πονούν σαν και μένα.

-Καλά. Αφού πιστεύεις στο Θεό, όταν θα σταθείς μπροστά Του, δεν του κάνεις καμιά ερώτηση;

-Σαν τι ερώτηση να κάνω εγώ του Θεού;

-Να του πεις: «Θεέ μου, το διαπίστωσες, ότι είχα τόσο καλή διάθεση, να σκοτώνομαι, να κάνω του κόσμου τις δουλειές και τις θυσίες για τους άλλους... Γιατί λοιπόν δεν μου έδινες υγεία, να έκανα ακόμη περισσότερα»;

-Δεν πρόκειται να ρωτήσω τέτοια πράγματα τον Θεό!

-Γιατί;

-Διότι η σχέση μου και η θέση μου με τον Θεό, δεν είναι να του κάνω ερωτήσεις, ούτε να του ζητάω τον λόγο. Η δική μου

Κυριακή 18' του Λουκά

σχέση και θέση απέναντι του Θεού, είναι να τον ακούω και να κάνω εκείνο που μου λέει. Και αν με ρωτά, τότε να του απαντώ. Με ταπεινωση, με αγάπη, με πίστη και με υπομονή.

Ερώτημα: Όποιος σκέπτεται κάπως έτσι, δεν πιο υγιής από εκείνον που είναι υγιέστατος στο σώμα;

Λεν είναι προτιμότερο να σκεπτόμαστε περισσότερο και πιο σωστά, για την αιώνια ύπαρξή μας και για τον Θεό, από όσο σκεπτόμαστε για το πόδι, το μπράτσο, το στομάχι μας; Είναι χίλιες φορές προτιμότερο να είναι ο άνθρωπος σωστός στην ψυχή και στα μυαλά, παρά σε μερικά μέλη του σώματός του.

Τι θέλομε να πούμε; Να προσέχομε, εμείς που νομίζομε πως βλέπομε τα πράγματα πιο καλά. Πολλούς, που τους καταδικάζομε και τους θεωρούμε άξιους για περιφρόνηση, μπορεί να είναι πιο καλοί από μας. Έχομε δουλειά να κάνομε. Να ανοίξομε Τα μάτια μας να βλέπομε πιο καλά και πιο σωστά, Για πόσα πρέπει να ευχαριστούμε Τον Κύριο. Και πόσο να Τον ευχαριστούμε.

(Πηγή: Ζωηφόρος)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

1) ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ ΤΩΝ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΩΝ ΣΥΝΤΡΟΦΙΩΝ & ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ

Σήμερα, Κυριακή 18 Ιανουαρίου 2015, στις 1:30 μ.μ. θα γίνει στο Πνευματικό Κέντρο του Ναού μας η κοπή της πίτας των Κατηχητικών Συντροφιών της ενορίας μας & συνεστίαση γονέων, παιδιών και κατηχητών.

2) ΟΜΙΛΙΑ & ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ ΤΗΣ ΕΝΟΡΙΑΚΗΣ ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΥ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΟΣ

Η Ενοριακή Φιλόπτωχος Αδελφότης του Ι. Ν. Αγ. Νικολάου Μαρκ/λου σάς προσκαλεί στον απολογισμό του παρελθόντος έτους, στην κοπή της πίτας και στην ομιλία του π. Αρσενίου Βλιαγκόφτη με θέμα: «**Η ΚΑΤΆ ΧΡΙΣΤΟΝ ΧΑΡΆ ΣΤΗ ΖΩΉ ΜΑΣ**», σήμερα, Κυριακή 18 Ιανουαρίου 2015 και ώρα 6:00 μ.μ. στον Ι. Ν. Αγίου Νικολάου. Θα ακολουθήσει δεξίωση. Θα έχει προηγηθεί ο Εσπερινός στις 5:30 μ.μ.

3) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΙΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Τρίτη 20 Ιανουαρίου 2015, Άγιος Νικόλαος Μαρκοπούλου 7:00π.μ.

Τετάρτη 21 Ιανουαρίου 2015, Άγιος Ελευθέριος Κοιμήτηριου 7:00π.μ.

Σάββατο 24 Ιανουαρίου 2015, Άγιος Νικόλαος Μαρκοπούλου 7:00π.μ.

4) **Ι Ε Ρ Ο Ξ Υ Χ Ξ Λ Λ Ι Ο**

Την Τετάρτη 21 Ιανουαρίου 2015, στις 5:30 μ.μ. **Ιερό Ευχέλαιο** στο Ναό μας. Θα προηγηθεί του Ιερού Ευχελαίου ο Εσπερινός στις 5:00 μ.μ.

ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΩΜΩΝΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΣΟΓΙΑΣ Τ.Κ. 19003, ΤΗΛ. ΚΑΙ FAX: 22590 40040, e-mail: ag.nikolaosmark@yahoο.gr, ΙΕΤΟΣΕΒΑΣΙΑ ΝΑΟΥ: www.aznikmark.gr

Κυριακή ΙΒ' του Λουκά